

平安

王环

PING AN YU HUAN

案子再小也用心去办

玉环法院大力开展涉民生案件执行

通讯员 应雨轩

本报讯 为切实保障涉民生案件申请执行人的合法权益,玉环法院岁末年初深入开展涉民生案件专项集中执行活动,取得显著成效。自去年12月10日至今年1月31日,法院共执结执行案件34件,到位标的金额67.42万元,涉及追索劳动报酬、赡养费、抚养费、医疗损害赔偿、交通事故人身损害赔偿、工伤保险待遇等案件。

2015年3月,房某到一家汽车零部件公司上班。不久,由于这家公司经常拖欠房某工资,房某决定与公司解除劳动关系,并向该公司讨要工钱。多次催讨无果后,房某将公司告上法庭。后经法院调解,由公司支付房某工资15000元。2015年12月底,房某向玉环法院申请强制执行,要求公司支付未付的5000元工资。了解案情后,该案的执行员积极为房某奔走联系,努力做被执行人的思想工作,最终帮助房某拿回“辛苦钱”。“该案的标的金额虽小,却关系到农民工兄弟的切身

利益,对我们执行员来说,案件无大小,都应该尽力去办。”承办该起案件的执行员如此说。

2015年12月25日,玉环法院一名执行法官收到以玉环某单位为被执行人的9起劳动争议案件,为了让农民工们早点拿到劳动报酬,承办法官立即与被执行人取得联系,通过沟通协调,该案涉及的30万余元款项全部执行到位,从执行立案到执行完毕,仅用了1天时间。

据了解,玉环法院专门开通涉民生案件执行“绿色通道”,采取简化立案程序、从快从优审理、快速快捷执行等措施,为困难群体提供高效便捷的服务。推行“快立、快查、快执”的同时,玉环法院在执行涉民生案件时,积极运用罚款、拘留、曝光失信被执行人名单、限制高消费等措施,加大对“老赖”的惩戒力度。

本栏目由玉环县人民法院协办

平安点滴

PING AN
DIAN DI

检察长新春调研

通讯员 巫俊

本报讯 猴年上班第一天,在参加完县领导植树活动后,龙游县人民检察院刘建华检察长便马不停蹄地赶赴湖镇镇,与该镇镇长江建新会合后,来到其任“第一书记”的塘马村开展新春下基层调研活动。

刘建华与镇村干部、村民召开座谈会,听取了他们关于“种植养殖业发展、乡村文化旅游开发、惠民暖心工程建设”等方面的设想。刘建华说,要强化看齐意识、凝心聚力,建好农村发展的主阵地。要坚持把群众装在心中,关注百姓需求,推动共同富裕,共享改革开放成果。要时刻把纪律挺在前面,定制度、守规矩、比公心,进一步树立基层干部权威。要以“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念为指引,扎实有效推动现代农村建设,让人民群众过上更加美好幸福的生活。

问卷调查促执法

通讯员 沈佳

本报讯 为深入开展“争先创优”活动,近日“全国青年文明号”桐乡市烟草专卖局梧桐专卖管理所开展了每年度的问卷调查,组织市场管理员走访了200户零售户,就执法人员遵纪守法、廉洁奉公、作风严谨、秉公办案等10个方面内容开展入户调查。

据统计,本次活动共发放问卷200份,回收有效问卷200份。其中,零售户的满意率达100%,有2%的零售户提出了自己的意见建议。下一步,该所将立足本职岗位秉公办案、文明执法,促使桐乡烟草更加持续、稳定、健康发展。

两月追薪上百万

通讯员 苍轩

本报讯 苍南县法院从2015年12月中旬开始,开展了为期2个月的欠薪案件集中执行专项行动,共累计为53名劳动者追讨薪资122万余元。

专项活动中,赵某等46人的讨薪系列案件进入执行程序后,苍南法院执行局立即对被执行人名下财产情况展开了全面调查,发现被执行人在法院的留存执行款不足以支付全部拖欠薪资,且名下的财产均已抵押,短期内无法处置,又无其他财产可供执行。

考虑涉案的几十名劳动者自2015年3月份被该公司辞退后,便失去经济来源,为此,法院执行人员多方联系,寻求解决办法,最终通过司法救助等途径为46名劳动者兑现了近60万元薪资。

春节执行不懈怠

通讯员 鹿轩

本报讯 为最大限度保障当事人合法权益,春节期间温州鹿城法院积极贯彻落实执行备勤制度,执行法官手机24小时全天候畅通,共接警10例,其中实施拘留6例,罚款1例,执行到位金额36万元。执行法官还利用被执行人返乡的便利,采取刚柔并济的执法手段,对一名携未成年子女外出的被执行人采取罚款和缴纳保证金的措施。

假期7天,鹿城法院每日设置1名值日长,由其自行联系执行人员、法警和司机,全权负责当日备勤工作。执行法官在备勤期间不随意外出,不饮酒。在接到本辖区公安机关接警通知的,两小时内到场处置。

被骗、车祸、欠薪,重庆老人遭遇“温囧”

温州瓯海警方一次次雪中送炭融化他的心



图为娄桥派出所副教导员王成瑛送李冰去乘坐返乡汽车

通讯员 周馨怡 赖冰山

“王警官,我在这边很好,请不要挂心,祝大家工作顺利、身体健康!”2月16日中午,重庆67岁老人李冰拨通温州瓯海公安分局娄桥派出所的电话,那头接电话的是副教导员王成瑛。听完老人的话,王成瑛心中的一块大石头终于放下了。

一年前,李冰在温州打工,接连遭遇工友诈骗、车祸骨折、老板欠薪等惨剧,可谓历经沧桑,他乐观地称这些为“温囧”。幸运的是,他得到了瓯海民警的帮助,顺利返回家乡。这一年来,娄桥派出所的民警成了他无助时的依靠。

老人惨剧接连不断,民警屡次“雪中送炭”

“我的1万元工资被人骗走了,一定要帮帮我!”2015年2月14日,李冰操着浓厚的重庆口音,急匆匆走进了瓯海公安分局娄桥派出所接警大厅。这是他第一次来到派出所,从此与民警结下不解之缘。

根据老人的供述,警长潘长克立即介入调查。原来,李冰在温州务工赚了点钱,但是不会操作取款机,于是托一名“好心”工友张某某帮忙。不料,这名工友取走了老人1万块血汗钱后,就消失得无影无踪了。很快,潘长克就将犯罪嫌疑人张某某抓获。但此时,张某某已将赃款挥霍一空。见老人拿不回血汗钱,潘长克反复做嫌疑人的思想工作,还自掏腰包资助。

祸不单行,不久李冰又因车祸大腿骨骨折。在医院,医生找不到家属,只好根据老人的讲述,联系上了“好人”潘警官。原来,李冰的妻子已经过世,唯一的儿子多年前就离家出走,而他身处异乡,无依无靠。获悉情况后,潘长克不仅多次到医院看望,还发动全所民警伸出援手,为老人捐款,送日用品。

李冰出院后,潘长克把无家可归的他送到救助站。然而,不幸再

次降临,老人原工地的包工头戴某失联了,而他还有1万元工钱没拿到手。潘长克多方打听,终于联系到在外地的戴某,但对方称遇到经济困难,目前无法支付拖欠工资。于是,潘长克一边做包工头思想工作,一边和教导员麻晓军商量着,帮老人寻求法律救济。在当地法院支持下,民警为他申请到了5000元救助金,一时缓解了困境。

讨薪之路一波三折

派出所成为“温暖之家”

因拿不到工钱,李冰情绪低落。为了睡得踏实,他干脆搬出救助站,卷起铺盖睡到娄桥派出所值班室。“小潘,还是你们这里踏实!”李冰说。

但是,一直住在派出所里,毕竟不是长久之计。所长陈昌多次和当地敬老院沟通,终于安排李冰住进去,为他找了个临时的“窝”。此后的几个月里,李冰开始敬老院和派出所两头跑。每次看到潘长克,总是激动地上前紧紧握手。有一次,王成瑛副教导员得知李冰在养老院很久没洗脚,便急忙打了一盆热水为老人泡脚。

为了尽早帮老人讨回工钱,潘警长几乎每天给包工头打一通电话,理法并重,劝他早日凑钱还给老人。对方虽然答应,但一时困难拿不出钱。2016年年关将至,就在李冰几乎放弃了讨薪的希望时,事情终于有了转机,戴某经济状况好转,并已经在筹钱准备支付工资。

2月4日,李冰从教导员麻晓军手里接过了被拖欠的工资。随后,民警帮他买了次日返回重庆的车票,圆了他回家过年的梦。临行前,王成瑛把老人带到派出所刚建成的“温暖之墙”,给他添了一条围巾和两件棉大衣。此时,老人的脸上露出了久违的笑容。

“真的不知道如何表达谢意,如果我还来温州,一定会去娄桥看你们!”

2月5日,天气格外晴朗,李冰踏上返乡的客车。他忍不住一次次回头,眼眶充满了泪水。



民警为李冰穿上娄桥派出所“温暖之墙”捐赠的冬衣